

60.008/X
bel

- 28 -

1985.12.01.



sb0041 4 180 mtib1047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 időjárás-jelentés
sb0037 weiner leó emlékhangverseny debrecenben
sb0038 átkelőhajó
sb0039 nagy gábor látogatása az afgán demokratikus köztársaságban
sb0040 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0041 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, izzák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.01 011285 0496

21.21 An

--

60.008/X
M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. december 2.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

afrikai emlék-expedíció

1985. december 2. - tudományos expedíciót szervez kelet-afrikába az eötvös loránd tudományegyetem, a magyar földrajzi társaság, az érdi magyar földrajzi gyűjtemény és a novotrade rt. teleki sámuel afrika-expedíciójának 100. évfordulója alkalmából magyar kutatók - évtizedes gyakorlattal, trópusi tapasztalatokkal rendelkező, főleg afrikai tanulmányokat is végző szakemberek - előreláthatóan 1987 novemberében indulnak a fekete kontinensre. négy hónapig tartó utjuk során felszín-alaktani, geológiai, vulkanológiai, térképészeti, növény-földrajzi, botanikai, népesség- és gazdaságföldrajzi, valamint néprajzi kutató és gyűjtő munkát végeznek. így kívánnak tisztelni a nemzetközi tekintélyű magyar felfedező emléke előtt az 1987-ben kezdődő centenáriumi rendezvények idején.

1987-1988-ban lesz ugyanis száz esztendeje annak, hogy teleki sámuel, höhnel lajos társaságában expedíciót szervezett és vezetett kelet-afrikába. másféléves utjuk során a kontinens nagy kiterjedésű, európaiak által ismeretlen vidékeit tárták fel a tudományos világ számára. annak idején zanzibárból indultak, s a mai tanzánián és kenyán át az etióp határig haladtak északra. utjuk során felfedezték például a rudolf-/turkána/- és a stefánia-/chew bahir-/ tavakat. elsőként adtak hírt a térségben működő tűzhányóról. ez a felfedezés a geológia számára akkor új földfejlődéstörténeti felfogás kidolgozását tette lehetővé. a bejárt területekről részletes topográfiai, földrajzi, néprajzi leírást és térképeket készítettek. botanikai és zoológiai gyűjtésük során számos új fajt fedeztek fel, s megalapozták a néprajzi múzeum afrika-gyűjteményét. /mti/

me/gg/bc/gw sn
00.10 021285 1682

--

sb0002 4 150 mtib1002

kamarai rendezvények külföldön /1. rész/

1985. december 2. - a magyar kereskedelmi kamara az idén öt országban - a szovjetunióban, indiában, bangladesben, kanadában és az ndk-ban - tartott gazdasági és műszaki napokat. a rendezvények tapasztalatairól és tanulságairól, valamint a jövő évi elképzelésekről gulyás béla, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke tájékoztatta az mti munkatársát.

elmondotta: mindenütt arra törekedtek, hogy kedvező feltételeket teremtsenek az információcseréhez, a magyar gazdasági, műszaki és szellemi eredmények és az ezt tükröző exportkinálat megismertetéséhez, valamint az üzletemberek személyes megbeszéléseihez. ez éppugy fontosnak bizonyult a szovjetunióban, mint a többi országban megtartott rendezvények sikeréhez. a szovjetunióban a kamara minden évben más-más köztársaságban szervez magyar napokat. az idén kijevben tizenhét magyar vállalat mutatkozott be, számos előadás hangzott el a magyar gazdaságról, fejlesztési törekvésekről. a szovjetunió hazánk legfontosabb kereskedelmi partnere, így alapvető a közvetlen kapcsolatok fejlesztése. ezeknek a rendezvényeknek éppen ebben rejlik a jelentőségük. hatásuk érzékelhető abban, hogy az egyes köztársaságokkal kialakított kereskedelmi együttműködés gyorsabb fejlődésnek indult, számos magyar és szovjet vállalat között pedig sikerült közvetlen kapcsolatot kiépíteni.

india és kanada óriási felvevőpiaccal rendelkezik ugyan, de a magyar külkereskedőknek a hagyományos marketing-tevékenységgel csupán az értékesítési lehetőségek töredékét sikerült feltárniuk és hasznosítaniuk. ezért volt szükség a magyar napok megrendezésére számos városban, így az indiai delhiben, kalkuttában, madrasban, bombayban, bangalorban, valamint a kanadai montrealban, torontóban, és calgaryban. azok a vállalatok vettek részt a rendezvényeken, amelyek az adott piacon képesek versenyképes kínálatot megjeleníteni. elsősorban a gyógyszer-, gáz-, olaj- és élelmiszeripari termékek keltették fel az üzletemberek érdeklődését.

valamennyi rendezvény szervezésében segítettek a partner kamarai szervezetek, és bekapcsolódtak a helyi államigazgatási szervezetek is. általános tapasztalat, hogy jelentős érdeklődés kísérte a magyar szakemberek előadásait, és sokan keresték fel az árubemutatókat. a tájékoztatás mellett általában mindenütt eljutottak már konkrét üzleti tárgyalásokig is, sőt néhányszor arra is volt példa, hogy a partnerek helyben szerződést írtak alá. /folyt. köv./

pf/il/sl/gw
00.11 021285 2484

sb0003 4 150 mtib1003

kamarai rendezvények külföldön /2. rész/

általában ezek a rendezvények a kapcsolatok felvételét szolgálják, ehhez teremtik meg a feltételeket, s az új kapcsolatok „gondozása”, már az érdekelt vállalatok dolga. a kamara azonban gondot fordít arra, hogy később megvizsgálja a magyar napokon kezdett tárgyalások, új együttműködési kezdeményezések „utóéletét”, e felmérések tanúsága szerint is eredményesek a külföldi magyar napok.

jövőre az ideinél még tartalmasabb lesz a program. a szovjetunióban ezúttal a litvániai vilniusban, csehszlovákiában pedig prágában és pozsonyban lesznek magyar műszaki és gazdasági napok. több más országban is szerveznek ilyen rendezvényeket: japán két legnagyobb városában, tokióban és oszakában, a törökországi isztambulban, ankarában és izmirben, a tunéziai tuniszban, a franciaországi dijonban és az nszk-beli hannoverben. /mti/

pf/il/sl/gw sn
00.11 021285 0902

sb0004 4 150 mtib1004

ujfajta elemek lakóház-építéshez

1985. december 2. - „nád-betonból”, - nád és beton felhasználásával készített falazóblokkból - ikerház készült el a székesfehérvári öreghegyen.

a tetszetős, kétlakásos, magastetős épületeket az osztrák durisol cég által gyártott és szállított elemekből építették azzal a céllal, hogy kipróbálják, milyen tulajdonságai vannak az ujfajta, - ezideig nálunk nem használt - szerkezeti anyagnak.

külföldön már évek óta építkeznek belőle, s a szakirodalom, valamint a tapasztalatok szerint jó hőszigetelő képessége, olcsósága, beépítésének termelékenysége versenyképessé teszi a hagyományos építőanyagokkal. kedvezőek a székesfehérvári tapasztalatok is: az építkezés gyorsabb volt a megszokottnál, s a nád-betonfalak hőszigetelő képessége megfelel a jövőre életbelépő,

szigorított hővédelmi szabványoknak is. a durisol-házakat folyamatosan figyelik, vizsgálják, mert az újfajta építőanyaghoz a jövőben a hazai lakásépítők is hozzájuthatnak. az agrober ugyanis megvásárolta az osztrák cégtől az eljárás licencét, s annak alapján, de nem nád, hanem fahulladék felhasználásával sorozatban gyárt majd hasonló tulajdonságú építőelemeket. /mti/
dáv/fné/kz/gw sn
00.12 021285 1209

--

sb0005 4 160 mtib1005

fővárosi színházi bemutatók /1. rész/

1985. december 2. - decemberben a fővárosi színházak többek között olyan műveket tűznek műsorukra, amelyeket gyakorta és szívesen játszanak a hazai és külföldi szintársulatok. így a madách színház cyrano romantikus alakjának történetét, a bábszínház óz, a nagy varázsló meséjét, a józsef attila színház a világsikert aratott „a kis herceg”, -et, a fővárosi operett színház pedig a „bál a savoyban”, -t állítja színpadra.

edmond rostand francia drámaíró, költő 1897-ben írta a cyrano-t, amely már a múlt század végén is sikert aratott. a romantikus dráma hőse, savinien cyrano de bergerac, a filozófus és „lantverő”, nem kitalált személy. a xvii. században élt, korának egyik legszellemebb költője, legbátrabb lovagja volt, akit nagyra nőtt orra miatt sokat gúnyoltak, s emiatt számtalan esetben párbajozott. a róla szóló drámát ábrányi emil ültette át magyar nyelvre. a színművet hazánkban először 1900-ban, a horváth kerti fővárosi nyári színházban mutatták be pethes imrével a címszerepben. azóta a sok színpadi cyrano között emlékezetes maradt ódry árpád, lehotay árpád, szabó sándor és várkonyi zoltán alakítása. a december 6-i, madách színház-beli bemutatón huszti péter lép színpadra a romantikus hős jelmezében, a rendező lengyel györgy.

frank baum meséje, az óz könyvalakban és filmen egyaránt sikert aratott szerte a világon. az állami bábszínház először 1973-ban játszotta a nagy varázsló meséjét, az eredeti regény alapján tótfalusi istván átdolgozásában, tamássy zdenko zenéjével. ezt követte az 1980-as felújítás. most, öt évvel később újabb generáció ismerkedhet meg a bábszínpadon dorka, a szalmaember, a bádögember és a gyáva oroszlán kalandjaival. a premiért december 21-én tartják, a darab rendezője kovács gyula. /folyt. köv./
1 cs/bc/gw
00.12 021285 1824

--

sb0006 4 160 mtib1006

fővárosi színházi bemutatók /2. rész/

antoine de saint-exupery lírai és filozófikus meséje, „a kis herceg”, felnőttek és gyermekek kedves olvasmánya hazánkban is. ezúttal a józsef attila színház belia anna és valló péter adaptációjában és valló péter rendezésében viszi színre. a bemutató december 14-én lesz. a darabhoz zenét és dalszövegeket bródy jános írt. a történetet ivancsics ilona, iglódi istván, ujréti lászló, fehér anna, szabó éva és borbás gabi játssza.

a fővárosi operett színház ábrahám pál bál a savoyban című operettjét viszi színre kazán istván vendégrendezésében, romhányi józsef átdolgozásában, maktáry lászló és váradi katalin vezényletével. ábrahám pál - aki sokféle mesterséget próbált, míg 1927-től a könnyűzenével kezdett foglalkozni - 1928-tól szinte minden esztendőben utjára bocsátott egy operettet. ezek egyike a „bál a savoyban”, amelynek hazai ősbemutatója 1932-ben volt az izabella téri magyar színházban. ezúttal december 20-tól keltik életre a történetet, s idézik fel az azóta is sokszor hallott dallamokat a színházban. /mti/
1 cs/bc/gw sn
00.13 021285 1099

--

sb0007 4 150 mtib1007

aljzatkiegyenlítő - olcsóbban

1985. december 2. - megújítja sikeres, de eddig kissé drága termékét, az aljzatkiegyenlítő padlopon-t a kemikál barcsi építési műanyagfeldolgozó gyára. e folyékony anyag a vízhez hasonlóan magától szétterül a burkolásra kijelölt területen, s tükörsima felülete már két nap múlva elég szilárd ahhoz, hogy járjanak, dolgozzanak rajta. a praktikus anyag előállításához azonban olyan sok - tőkés országokból - importált drága adalékanyagra volt szükség, hogy az már eleve erősen csökkentette versenyképességét itthon és külföldön egyaránt. a gyár szakembereinek végül is sikerült olyan, már szabadalomra is bejelentett vegyi eljárást kidolgozniuk, amellyel lényegesen kevesebb külföldi anyag felhasználásával azonos minőségű padlopon-t készíthetnek. ezzel kereken 20 százalékot sikerült lefaragniuk a korábbi árból, az évi termelést viszont nyomban megemelték 40 százalékkal. /mti/
1 cs/bc/gw sn
00.14 021285 0931

--

bel

- 6 -

1985.12.02.

sb0008 4 150 mtib1008

benzinfogyasztás-csökkentő ujdonságok

1985. december 2. - a benzinüzemű gépjárművek fogyasztásának csökkentésére alkalmas szerkezet gyártását és forgalmazását kezdte meg a szolnokon működő élelmiszeripari-műszaki-szolgáltató kutatófejlesztési innovációs közös vállalat.

az egyik, a fogyasztáscsökkentő-betét a benzin-levegő keverék áramlását javítja. alkalmazásával levegőben dusabb keverék jut a motorok hengereibe, a több oxigén hatására tökéletesebb lesz az égés, következésképpen azonos teljesítményhez kevesebb üzemanyag szükséges. a kipufogógáz összetétele is kedvezően változik: kevésbé szennyezi a levegőt.

a másik ujdonság a turbó utánpórtasztó szerkezet, hatására tökéletesebben portlanak az ugynevezett venturi-csőből kikerülő benzincseppek. a két szerkezettel az üzemanyag öt-nyolc százaléka megtakarítható. jelenleg tízféle személygépkocsinhoz és hétfajta mikrobuszhoz, illetve kisebb tehergépkocsikhoz gyártják őket. /mti/
end/kné/kz/gw sn
00.14 021285 0984

-. -

bel

- 7 -

1985.12.02.

sb0009 4 130 mtib1009

a hmf az ivóvízkészletek védelméért

1985. december 2. - a hazafias népfront környezetvédelmi bizottsága a közelmúltban megvitatta a hazai ivóvízkészletek veszélyeztetettségével összefüggő kérdéseket.

mint megállapították, az ipari és mezőgazdasági fejlődés eredményeként hazánkban - a legtöbb országhoz hasonlóan - az utóbbi években megnőtt a vízkészletek szennyezettsége. a különböző felszíni vizeknél - folyóknál, tavaknál - ez gyakran a közvéleményt élénken foglalkoztató módon nyilvánult meg. kevésbé tud a társadalom azonban azokról a fenyegető veszélyekről, amelyeket a felszín alatti vizek károsodása jelent. a mezőgazdaság növekvő vegyszerhasználata, a hulladékelhelyezés rendezetlensége, egyes települések csatornázatlansága együttesen sok szennyezőanyagot juttat a talajba, s ezek károsítják az ivóvízellátásban szerepet játszó vízkészleteket is.

az utóbbi években számos jelentős lépést tettek a vízszennyeződés megakadályozására, és szerény eredmények kétségtelenül máris érzékelhetők. viszonylag könnyebb a felszíni vizek védelme; a közvetlen szennyező okok kiküszöbölése után a vízminőségromlás gyakorlatilag megszűnik. más a helyzet a föld felszíne alatt, ahonnan az odakerült különböző vegyszerek aligha távolíthatók el, és hosszabb időn keresztül fejtenek ki károsító hatást. egy nemrég készült felmérés szerint a dunántúli-középhegység karsztvizét például csaknem kétszáz helyen veszélyeztetik, és hasonló a helyzet a kislétföld vízkészleteivel is.

a szakemberek véleménye szerint a vízkészletek védelmére sürgős intézkedéseket kell tenni. előkészületben van már egy új jogszabály, amely többek között feltételül szabja: az ipari, mezőgazdasági tevékenységet a vízkészletek veszélyeztetése nélkül kell elvégezni, és állandó ellenőrző-megfigyelő rendszerrel kell vizsgálni, hogy a védelem megfelelő-e. a jogi szankciók mellett azonban nyilvánvalóan csak az hozhat megnyugtató megoldást - mutattak rá többen is -, ha a céltudatos állami tervező, felügyeleti és ellenőrző munkával párhuzamosan a társadalom egésze, s az egyes emberek is tudatában lesznek annak, hogy vízkészleteink szennyezése beláthatatlan ökológiai problémákat okozhat. a felvilágosításban minden társadalmi szervezetre, így a népfront-mozgalomra is jelentős feladatok hárulnak. /mti/

di/fa km sn
08.27 021285 2315

Rh

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

szőlőtelepítés tokaj-hegyalján

1985. december 2. - befejezték az őszi szőlőtelepítést a tokaj-hegyaljai állami borkombinátban. a szőlőültetők mindvégig kedvező körülmények között dolgoztak, s még az erős fagyok beállta előtt sikerült a tervezett 4,5 hektáron földbe tenniük az oltványokat. többségük jellegzetes hegyaljai fajta: furmint és hárslevelű. a vidék szőlőtermelő szakcsoportjai a tavaszi telepítések talajának előkészítésére használták fel a szép őszi időt. tavasszal együttesen 10 hektárnyi új szőlőskertet alakíthatnak ki az utóbbi hetekben elművelt földeken. /mti/

bas/kz fe sn
03.30 021285 0609

--

sb0011 4 130 mtib1012

balesetek

1985. december 2. - a hét végén az ország területén 90 sérüléssel közúti baleset történt: 5 halálos, 52 súlyos és 33 könnyű sérüléssel volt.

bogács külterületén kovács istván 23 éves elektroműszerész, mezőkövesdi lakos személygépkocsival elcsúszott az útestről és egy fának ütközött. a személygépkocsi utasa kispál lászló 24 éves elektroműszerész, mezőkövesdi lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője és egy másik utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács istván nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

tard belterületén jóó béla józsef 24 éves gépszerelő, helyi lakos személygépkocsival elütötte a kerékpárját toló hajdu istván 65 éves tardi lakost, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

Pl

szigethalom külterületén kardos lajos 47 éves gépkocsivezető, pécsi lakos pótkocsis tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy személygépkocsival. a személygépkocsi utasa, kosir gyula 37 éves víz-gázszerelő, budapesti lakos a kórházban meghalt, a személygépkocsi vezetője és másik utasa pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője megsértette a kikerülés szabályait. /mti/

me/fe km bam
10.04 021285 1382

--

sb0012 4 130 mtib1013

munkásőr parancsnok felmentése és kitüntetése

1985. december 2. - hétfőn egerben, az mszmp heves megyei bizottságán állománygyűlést tartottak, amelyen borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka érdemei elismerésével felmentette beosztásából farkas sándor munkásőr-ezredest, a munkásőrség heves megyei parancsnokát, s kiemelkedő politikai, munkásőri tevékenysége elismeréséül átadta az elnöki tanács által adományozott vörös csillag érdemrend kitüntetést. az állománygyűlésen beiktatták polonkai andrás munkásőr-alezredest, a munkásőrség heves megyei parancsnokát. /mti/

fe/kö km bam
10.06 021285 0603

--

sb0013 4 160 mtib1014

nemzetközi tanácskozás a tehetségkutatásról

1985. december 2. - a tehetségkutatás kérdéseiről kezdődött nemzetközi tanácskozás hétfőn budapestben, a taverna szállóban. a magyar unesco bizottság és a magyar rádió által rendezett négynapos ülésen mintegy félszáz hazai és külföldi szakember - művész és művészetpedagógus - vitatja meg a fiatal tehetségek felfedezésének, támogatásának lehetőségeit és módszereit.

a hétfői plenáris ülést követően a hazai, valamint az ausztriából, csehszlovákiából, franciaországból, jugoszláviából, kanadából, lengyelországból, az ndk-ból, az nszk-ból,

BP

olaszországból, svédországból, a szovjetunióból és az USA-ból érkezett résztvevők film-, zene- és táncművészeti szekcióban cserélik ki gondolataikat az iskolai, valamint az iskolán kívüli tehetséggondozás tapasztalatairól, a művészeti képzés ezzel kapcsolatos lehetőségeiről.

a konferenciát számos rendezvény egészíti ki: a szakemberek vetítéseket, előadásokat, szakmai bemutatókat láthatnak és megismerkedhetnek egyebek között az állami balettintézetben folyó képzéssel is. a tapasztalatokat a résztvevők december 5-én záróülésein összegzik majd. /mti/ kp km fe bam
10.15 021285 1170

--

sb0014 4 130 mtib1015

cservenka ferencné nagy-britanniába utazott

1985. december 2. - cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke hailsham of st. marylebone, a brit lordok háza kancellárjának és barnard leathanel, a brit képviselőház elnökének meghívására hétfőn parlamenti küldöttség élén hivatalos látogatásra nagy-britanniába utazott. a küldöttséget a repülőtéren péter jános, az országgyűlés alelnöke búcsúztatta. /mti/
kö km bam
10.23 021285 0427

--

sb0015 4 130 mtib1016

mszbt-küldöttség utazott berlinbe

1985. december 2. - apró antalnak, a magyar-szovjet baráti társaság elnökének vezetésével mszbt-küldöttség utazott hétfőn berlinbe, hogy részt vegyen a szocialista országok szovjet baráti társaságai képviselőinek tanácskozásán. a fórumon megvitatják a testvértársaságoknak a szocialista gazdasági integrációt elősegítő tevékenységét. /mti/

kö km fe bam
11.51 021285 0403

Pli

--

sb0016 4 160 mtib1017

würtz ádám tárlata

1985. december 2. - würtz ádám grafikusművész gyermekkönyv illusztrációiból nyílt kiállítás hétfőn körmenyben, a színházépület előcsarnokában. az érdeklődők a művész több mint negyven munkáját tekinthetik meg.

a kiállítás december 22-ig várja a látogatókat. /mti/

szen/mmé az fe bam
11.53 021285 0323

--

sb0017 4 160 mtib1018

nevelési tanácsadó debrecenben

1985. december 2. - hétfőn megkezdte működését debrecenben a városi nevelési tanácsadó. feladatkörébe tartozik a 3-18 éves korú gyermekek személyiségvizsgálata, a nevelési tanácsadás, szaktanácsadás a szülők és az iskolák, illetve gyámhatóság megkeresésére. az új intézmény szakemberei foglalkoznak a pszichoterápiás kezelésre szoruló gyerekek gondozásának, ellátásának segítésére, ifjúság-pszichológiai tanácsadásukra pedig a serdülő korú - 14-18 éves - fiatalokat várják. debreceni nevelési tanácsadó módszertani és szakmai bázisa is lesz a hajdu-bihar megye más településein működő nevelési tanácsadóknak. /mti/

szü/éva az fe bam
11.58 021285 0680

Pli

--

bel

- 12 -

1985.12.02.

sb0018 4 130 mtib1019

elhunyt szigeti jános

1985. december 2. - szigeti jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929 óta volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 6-án, pénteken 14 órakor lesz a szegedi belvárosi temetőben.

mszmp szeged városi bizottsága

/mti/ dén/f, az fe bam
12.01 021285 0367

--

sb0019 1 130 mtib1021

ülés tartott a kneb

1985. december 2. - a központi népi ellenőrzési bizottság novemberi ülésén megvitatta az 1986. évi ellenőrzési tervről szóló előterjesztést. a testület megtárgyalta a zöldség-gyümölcs termeléssel és forgalmazással foglalkozó vizsgálat tapasztalatait is. a kneb mindkét dokumentumot elfogadta, és megbizta az elnökséget, hogy azokat a kormányiszervek elé terjessze.

ezután áttekintették egy korábbi ellenőrzés nyomán született javaslatok végrehajtását. az 1984. decemberben lezárt vizsgálat több, főképp relációból származó fogyasztási cikk gyenge minőségét kifogásolta, s intézkedéseket kezdeményezett a behozatal megszigorítására. négy minisztérium - az egészségügyi, a belkereskedelmi, a külkereskedelmi és az ipari minisztérium - érintett az ügyben. az egészségügyi minisztérium az élelmiszerkészítmények és az italok behozatalára vonatkozó előírásokat kiterjeszti a fűszerekre és az adalékanyagokra is.

az ipari minisztérium illetékesei utasították a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézetet, hogy szigorítsák meg az import villamossági termékek forgalomba hozatal előtti vizsgálatát, követeljék meg a magyar minőségi előírások betartását. az intézkedés hatására az 1984. évi 18 százalékról 1985 első félévében 36 százalékra emelkedett a forgalomba hozatalra és az importra alkalmasnak minősített villamossági cikkek részaránya.

a belkereskedelmi minisztérium felkérte a kereskedelmi minőségellenőrző intézetet, hogy a forgalomba hozatal előtt értékelje a termékek minőségét, és meghatározza azt a termékkört,

Rli

bel

- 13 -

1985.12.02.

amit a hálózati ellenőrzések során ezután rendszeresen figyelni szükséges. a minőség védelméért, s a nem megfelelő minőségű hazai és importtermékek forgalomba hozatalának megakadályozásáért a belkereskedelmi vállalatok vezetőit teszik felelőssé.

a külkereskedelmi minisztérium felhívta a szak- külkereskedelmi vállalatok figyelmét arra, hogy behozatal esetén a külkereskedelmi szerződés kizárólag csak a teljeskörű minőségtanúsítványok birtokában köthető meg.

a kneb-vizsgálat nyomán tett intézkedések következetes végrehajtása erősíti az importversenyt, és lehetővé teszi a hazai termelőkkel szembeni magasabb követelmények érvényesítését is. /mti/

ka km fe bam
12.06 021285 2245

--

sb0020 4 160 mtib1022

uj iskola

1985. december 2. - a békés megyei pusztaföldváron hétfőn reggel új négytantermes iskolában kezdtek meg a tanulást a település általános iskolásai. a tantermek mellé tornatermet is építettek, itt a diákokon kívül a község fiataljainak is lehetőségük lesz a testnevelésre.

az új oktatási intézmény a régi, több mint félszázados vályogfalú iskolaépület és nevelői szolgálati lakás helyén áll; több mint hétn millió forint költséggel, jelentős társadalmi hozzájárulással, a határidő előtt egy hónappal készült el. /mti/

bty/ke/az/cl bam
12.11 021285 0566

Rli

--

sb0021 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. december 2. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
tovább enyhül az idő.

az atlanti-óceán fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik,
áramlási rendszerében enyhe, nedves léghullámok érkeznek az
ibériai-félszigeten át nyugat-európa fölé. ezek egy része az elmúlt
időszakban a kárpát-medencében is enyhülést
okozott.

a következő időszakban élénk nyugati áramlással újabb enyhe
léghullámok érkeznek közép-európa fölé, így a nappali felmelegedés
erősödik. magyarországon vasárnap általában borult volt az ég,
csupán a délnyugati, illetve északkeleti vidékeken sütött 2-6 órán
át a nap. a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 0 és plusz 4 fok
között volt, de a dunántúl délnyugati felén 5-11 fokig melegedett a
levegő. hétfő hajnalra általában plusz 2 és mínusz 4 fokig csökkent
a hőmérséklet, de az északkeleti megyékben mínusz 5 és mínusz 12 fok
között volt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet. vasárnap
számottevő csapadék nem volt, szórványos szitálásból, ónos
szitálásból 1-2 mm-nél sehonnan sem jelentettek több csapadékot.
hétfő délelőtt jobbra erősen felhős, párás, helyenként ködös idő
volt. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2 és plusz 3 fok között
alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke
0,7 fok volt, 2,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapestben 0 fok volt, a tengerszintre
átszámított légnyomás 1028 mbár, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

eleinte még többfelé erősen felhős, párás, helyenként ködös marad
az idő. szórványos ködszitálásra, északkeleten havazásra, havas
esőre lehet számítani. később változóan felhős lesz az ég,
északkeleten várható eső, zápor. az északnyugati, nyugati szél
kedden napközben megélénkül, a dunántúlon időnként megerősödik. a
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és mínusz 5 fok között, a
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 5 és 10 fok között,
a tartósan ködös helyeken kevéssel 0 fok fölött valószínű.

Rli

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

folytatódik az erősen felhős, párás idő, gyöngye szitálás lehet.
mérsékelt marad a légmozgás. a hőmérséklet késő este 0 és plusz 1,
kedd hajnalban mínusz 2 fok körül alakul. /folyt. köv./ cl
13.47 021285 2399

sb0022 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

fokozatosan megszűnnek a ködök, változóan, többször erősen
felhős idő várható, kisebb esőkkel. alacsonyabb hajnali hőmérséklet
általában 0 és mínusz 5 fok, a hét közepén 0 és plusz 5 fok között
várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 3 és
plusz 8 fok között lesz. ^(napi) jelentős mennyiségű /legalább 5
mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható, az időszak
közepén.

a duna vizállása budapestnél 136 cm, hőmérséklete 3,8 fok. /mti/

kf/sr cl ie
13.51 021285 0694

Rli

bel

- 16 -

1985.12.02.

sb0023 4 130 mtib1025

trolibusz balesete

1985. december 2. - üzlet kirakatába szaladt a 72-es trolibusz hétfőn reggel a rudas László utca és a Bajcsy-Zsilinszky út kereszteződése közelében. a rudas László utcán haladó trolis vezetője nem tudta megállítani járművét a tilosra jelző forgalomirányító lámpa előtt. el akarta kerülni, hogy az előtte levő járműnek ütközzék, ezért áttért a menetirány szerinti baloldalra, de felszaladt a járdára s betörte az egyik üzlet kirakatát. mivel a trolibusz nagyon eltávolodott utvonalától, villamosvezetéke leszakadt. személyi sérülés nem történt. a 70-es, 72-es, 73-as, 78-as trolis vonalán 9 óráig - csaknem két órán át - autóbuszok szállították az utasokat. a baleset okát, körülményeit szakértők vizsgálják. /mti/

me cl ie
14.05 021285 0753

--

sb0024 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/

vizzavarosodás

1985. december 2. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy - csőhálózat-javítás miatt - december 4-én, szerdán 7 órától másnap 12 óráig a II. és a III. kerületben a víz zavarossá válhat. /mti/

sa/bc/mz ie
14.39 021285 0247

R4

--

bel

- 17 -

1985.12.02.

sb0025 4 160 mtib1028

akadémiai székfoglaló előadás

1985. november 29. - juhász Gyula, az MTA levelező tagja Magyarország nemzetközi helyzete és a magyar szellemi élet 1938-1945. címmel székfoglaló előadást tartott pénteken az Akadémia székházában. /mti/

gg/ki/mz ie
14.45 021285 0263

--

sb0026 4 160 mtib1029

Barczy Pál kiállítása

1985. december 2. - hétfőn Miskolcon a nehézipari műszaki egyetem galériájában megnyílt Barczy Pál munkácsy-díjas grafikusművész kiállítása. a művész, aki Kmetty János és Koffán Károly növendékeként végzett a képzőművészeti főiskolán, 1958-tól a miskolci művésztelep lakója. az egyetemi galéria közönsége most nyolcven munkáját láthatja. a művek közül negyven olajfestmény, a többi pedig olyan rajz, amely Miskolc szovjetunióbeli testvérvárosában, Vologdában készült.

Barczy Pál rendszeres szereplője a hazai és külföldi kiállításoknak. most nyílt tárlata december 20-ig tart nyitva. /mti/

tre/tné az cl ie
14.46 021285 0651

As 1045

--

sb0027 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

új tv-adók rétságon

1985. december 2. - a posta rádió- és televízióműszaki igazgatóság értesíti rétság és környékének előfizetőit, hogy a sikeres próbaüzem után december 3-án, üzemkezdettől új, a tv1-es és a tv2-es programot sugárzó 80-80 watt teljesítményű adóberendezések kezdik meg a rendszeres sugárzást.

a tv1-es adó a 34-es csatornán, a tv2-es adó pedig a 38-as csatornán sugároz. mindkét program egy antennával, de csak uhf sávu és a fenti csatornákra méretezett, s az adók irányába állított antennával vehető. /mti/

kf/kö sr ie
14.52 021285 0556

sb0028 4 160 mtib1031

disz doktoravató pécsen

1985. december 2. - két nemzetközi hírű jogtudóst, dr. gerhard haney jénai és dr. gerhard hoffmann marburgi professzort fogadta disz doktorává a pécsi janus pannonius tudományegyetem. mindketten több évtizede munkálkodnak az ndk, illetve az nszk és magyarország jogtudományi kapcsolatainak fejlesztésén, az egyetemek közötti szakmai együttműködés ápolásán. a tudományegyetem aulájában hétfőn rendezett ünnepi egyetemi tanácsülésen dr. ormos mária rektor köszöntötte a tudósokat, majd munkásságukat méltatták.

dr. gerhard haney professzor, a jénai friedrich schiller egyetem jogtudományi karának állam- és jogelmélet tanára tizenkét monográfiát és száznál több tanulmányt publikált eddig. fő kutatási területe előbb az állam- és jogelmélet filozófiája volt, majd a klasszikus német filozófiai és jogfilozófiai örökség feltárásán, újraértékelésén dolgozott. létrehozta az állam- és jogelmélet marxista művelőinek kerekasztal konferencia-sorozatát jénában; e tudományos fórum elősegítette a szocialista országok jogtudósai közötti rendszeres munkakapcsolat kialakítását.

dr. gerhard hoffmann professzor, a marburgi phillips egyetem jogtudományi karának nemzetközi közjogi tanára az új jogászok nevezéseit oktatta, nevelte az elmúlt negyedszázad alatt.

As 1645

tudományos működése során főleg az államjognak, a közigazgatási jognak és a büntetőjognak a nemzetközi joggal érintkező területeit kutatta, illetve kutatja. munkásságában nagy figyelmet szentel a két német állam viszonyából adódó jogi kérdések tanulmányozásának és tisztázásának. /mti/

igó/bné/az/cl ie
14.53 021285 1604

sb0029 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. december 2. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok
london	14 fok
oslo	0 fok
stockholm	-3 fok
helsinki	-5 fok
berlin	7 fok
varsó	-1 fok
leningrád	-6 fok
moszkva	-10 fok
kijev	-5 fok
prága	7 fok
bécs	8 fok
róma	18 fok
madrid	18 fok
belgrád	6 fok
bukarest	1 fok
szófia	6 fok
athén	18 fok /mti/

kt/sr/mz ie
14.54 021285 0915

As 1645

sb0030 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. december 2.

magyarország:

szabadság-hegy 3 cm
dobogókő 16 cm
kékes 30 cm
galyatető 28 cm
bánkút 9 cm

csehszlovákia:

csorba-tó 37 cm
lomnici-csucs 78 cm
chopok 83 cm

ausztria:

graz-schöckl 65 cm
semmering 60 cm

Lengyelország:

zakopane 32 cm
kasprowy-csucs 63 cm

románia:

predeal 25 cm
omul-csucs 15 cm
/mti/ kf/kö sr ie
14.56 021285 0418

as 16.45

--

sb0031 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. december 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

időnként felszakadozik a felhőzet, már csak néhány helyen várható kisebb eső. a hőmérséklet kedden kora délután 5-10 fok, szerdán hajnalban -1 és plusz 4 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult idő, főként keleten várható havazás, majd eső. a hőmérséklet kedden kora délután 1-6 fok, szerdán hajnalban -2 és plusz 3 fok.

szovjetunió:

borult idő, ismétlődő havazással, majd havasesővel. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és plusz 4 fok, szerdán hajnalban 0 és -5 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő, többfelé várható havazás, majd eső. a hőmérséklet kedden kora délután 1-6 fok, szerdán hajnalban -3 és plusz 2 fok.

jugoszlávia:

időnként csökken a felhőzet, de főként keleten lehet kisebb eső. a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban -2 és plusz 3 fok. /mti/

kf/kö sr ie
15.05 021285 1074

as 16.45

--

sb0032 4 150 mtib1036

ételgyár ferihegyen

1985. december 2. - hétfőn bemutatták a sajtó képviselőinek a ferihegy 2. légikikötő mellett felépült catering-konyhát, amely a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat üzemeként a felszálló gépek utasai részére készíti a hideg és meleg ételeket.

varga jános, a ferihegyi pannónia-kirendeltség igazgatója elmondta: a háromezer négyzetméteres konyha a ferihegy 2. nagyberuházás részeként, ugyancsak az osztrák hitelkonstrukció keretében épült, az arge konzorcium fővállalkozásában. a korszerű konyhatechnológiai berendezéseket az osztrák blumauer hobart cég szállította. ezek a gépek kielégítik a legmagasabb minőségi követelményeket, megfelelnek a legkényesebb igényeknek. az uvaterv szakemberei által tervezett épületben szorosan kapcsolódnak egymáshoz a különböző munkafolyamatok, a nyersanyag beérkezésétől a készáru elszállításáig. a hideg ételek egy 640 négyzetméteres, a meleg ételek pedig egy 220 négyzetméteres konyhában készülnek. ugyanakkora területen rendezték be a rendkívül kényelmes, higiénikus mosogatót. a nyersanyagok és az elkészített ételek biztonságos tárolására 150 négyzetméteres hűtőtér szolgál.

a kisebb forgalmu téli hónapokban a konyhában naponta átlagosan háromezer adag ételt készítenek, de a csúcsgazdálkodási időszakokban lehetőség van akár 10-15 ezer adag előállítására is. az új konyha nemcsak a malév-gépeket látja el élelemmel, hanem 18 más légitársaságot is rendszeresen kiszolgál, s eleget tesz rendkívüli megrendeléseknek is. a külföldi légitársaságok étkészleteit, felszereléseit külön raktárban tárolják, s üzleti titokként kezelik a megrendelő kívánsága szerint összeállított ételsorokat. speciális igényeket is kielégít a konyha, így például vegetariánusok, cukorbeteg, illetve mohamedánok részére is készít menüt.

az új létesítmény teljesen átvette a régi catering-konyha feladatkörét, ez utóbbit hamarosan átépítik: cukrászüzemet, pékséget, illetve raktárt alakítanak ki a helyén. /mti/

bi/kö/sr/mz ie
15.31 021285 1997

16.45

--

sb0033 4 130 mtib1037

magyar-szovjet barátsági napok

1985. december 2. - magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek hétfőn fejér megyében, a hazafias népfront megyei bizottsága, a tit megyei szervezete, a munkásórség, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza rendezésében. az ötnapos programot hétfőn székesfehérvárott, a helyőrségi művelődési központban nyitották meg, ahol kiállításon ismerkedhettek meg az érdeklődők a szovjet nép életével, munkájával. a megnyitó ünnepségen részt vett anatóli bormotov, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában igazgatója.

barátsági rendezvényeket tartanak a héten a megye más településein is. gárdonyban baráti találkozót rendeznek és kiállítást nyitnak, székesfehérvárott megrendezik az orosz nyelv-tanárok tanácskozását, dunaujvárosban kiállítás nyílik a szovjetunió békepolitikájának dokumentumaiból, bicskén a szovjet mezőgazdaság eredményeit bemutató kiállítást nyitnak, mórán pedig az ürfegyverkezés veszélyeiről láthatnak kiállítást és hallhatnak előadást az érdeklődők. /mti/

dáv/fné az/gw ie
15.31 021285 1045

--

sb0034 4 130 mtib1038

szakszervezeti delegáció tambovból

1985. december 2. - szovjet testvérmegyei szakszervezeti delegáció érkezett hétfőn szekszárdra, mihaíl kolcovnak, a tambovi területi szakszervezeti bizottság elnökének vezetésével. a küldöttség egy hétig tartózkodik tolnában, ismerkedik a megyei szakszervezeti munkával és több vállalatnál tanulmányozza az üzemi dolgozók életkörülményeit. /mti/

gem/kjné/az/gw ie
15.36 021285 0413

16.45

--

sb0035 4 150 mtib1039

szovjet háztartási eszközök kiállítása

1985. december 2. - szovjet gyártmányú konyhafelszerelési cikkek és háztartási edények nagy választéka látható egy hétfőig azon a hétfőn megnyílt kiállításon, amelyet a raznoexport külkereskedelmi egyesülés rendez a szovjet vállalatok keresési uti bemutatótermében. a kiállításon a magyar piacon jól ismert és kedvelt pyrex hőálló edények, zománclábasok, különféle darálók mellett megtalálhatók a magyar külkereskedőknek most első ízben kínált paszizógépek, kempingezéshez is használható petróleumfűzők valamint husdarálók.

a raznoexport ezekből a konyhai felszerelésekből és háztartási készülékekből az idén már mintegy 3 millió rubelért szállított magyarországra. a mostani kiállítás kapcsán üzletkötésekre is számíthatnak, így várható, hogy 1986-ban 25-30 százalékkal nő ezeknek a szovjet árucikkeknek a behozatala.

a kiállítás megnyitóját megelőzően rendezett sajtótájékoztatón a raznoexport képviselői elmondták: a szovjetunióban a közelmúltban komplex programot fogadtak el a fogyasztási cikkek termelésének bővítésére, fejlesztésére, aminek mielőbbi eredményes megvalósítását elősegítheti a magyar partnerekkel kialakított együttműködés is. a konsumex és a ferunion új típusú szovjet háztartási felszereléseket és edényeket rendel. a szovjet vállalatától érkező árucikkek körét éppen a közelmúltban bővítették kristály- és üvegáruval. ezekért az árukért cserébe a magyar külkereskedelmi partnerek többszázezer rubelért szállítanak különféle porcelán háztartási árut. /mti/

sz/cl/sr/mz ie
15.45 021285 1552

-.-

sb0036 4 150 mtib1040

„építettük ,84-ben,,

1985. december 2. - az építők székházában hétfőn szücs endre építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes megnyitotta az „építettük ,84-ben” című kiállítást, amelyen az ágazat 62 kivitelező és tervező vállalata mutatja be legsikerültebb alkotásainak fotóit. ezúttal - rendhagyó módon - nemcsak a tavaly épített, hanem az utóbbi tíz évben átadott legjobb alkotásokról is áttekintést adnak. így több mint 600 szép lakóház, középület, valamint ipari,

kulturális, kommunális és kereskedelmi létesítmény színes fotóját tárják a látogatók elé.

a kiállítást december 13-ig tekinthetik meg az érdeklődők munkanapokon délelőtt 10 órától délután 5 óráig. /mti/

sb/tr/sr/mz ie
15.48 021285 0715

-.-

sb0037 4 150 mtib1041

a hvdz központi vezetőségének ülése

1985. december 2. - a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének központi vezetősége hétfői ülésén az 1986-os gazdasági év indításáról és a szakszervezet ezzel kapcsolatos teendőiről tárgyalt. az ülésen egyetértettek abban, hogy a közszolgáltatások fejlesztése a jövőben is kiemelt feladat. alapvető követelményként fogalmazták meg, hogy a műszaki-technikai feltételek érezhető javítására különösen ott van szükség, ahol az ellátásban elmaradások, területi egyenlőtlenségek tapasztalhatók. a különböző feltételek miatt a fejlesztése a lakosságot közvetlenül érintő szolgáltatások területén sem lehet egységes, azt azonban el kell érni, hogy az alapellátáshoz, - mint például az egészséges ivóvízellátás, a szennyvízelvezetés és -tisztítás, a szilárd és folyékony hulladékok gyűjtése, valamint a kegyeleti szolgáltatások - a lakosság minden rétege hozzájuthasson.

a központi vezetőség fontos feladatként jelölte meg egyes vállalatoknál a veszteség okainak feltárását, a szükséges intézkedések megtételét, s egyetértett azzal, hogy indokolt esetben a felügyeleti szerv számolja fel a gazdaságtalan szervezeteket. ez esetben a szakszervezetnek kiemelt szerepe van az érintett dolgozók elhelyezésével kapcsolatban - hangsúlyozták. a vállalkozói szellem jelenleginél erőteljesebb érvényesítésére javasolták olyan gazdálkodási körülmények megteremtését, amelyben a szolgáltatások kulturáltságának és minőségének javítása közvetlenül vállalati érdekké is válik. e törekvésekhez viszont nélkülözhetetlen a belső érdekeltségi rendszer átalakítása.

a szakszervezet a jövő évi tervcélok megvalósításánál is számít a szocialista brigádokra, és szükségesnek tartja, hogy a munkahelyi kollektívák a jelenleginél nagyobb lehetőséget kapjanak a döntésekben, növekedjék szerepük a kollektív munkában. /mti/

öz/tr/cl/sr/mz ie
16.07 021285 1886

1041

-.-

bel

- 26 -

1985.12.02

sb0038 4 130 mtib1042

kiadvány a szovjet-amerikai csucstalálkozóról

1985. december 2. - csucspillantatok címmel színes, képes kiadványt jelentetett meg a magyar távirati iroda miheil gorbacsov novemberi genfi találkozásjáról. az mti tudósítói a helyszínen szerzett benyomásaikat ezúttal inkább a szemtanu szubjektivitásával - s a fényképezőgép megörökítette jellemző mozzanatok segítségével - rögzítették és tárják az olvasó elé. így a 41 fekete-fehér és 19 színes fotó, s a rövid kísérszöveg elsősorban a csucstalálkozó kulisszái mögé enged bepillantást; a szovjet főtítkár és az amerikai elnök találkozásának, a két politikus jellemző gesztusainak felidézése mellett érdekes képeket gyűjt egybe a két feleség programjáról, a találkozót kísérő rendkívüli biztonsági készültség jeleiről, a világsajtó nagyszámu képviselőjének munkájáról.

a 30 ezer példányban megjelent kiadvány a hirdapárusoknál vásárolható meg. /mti/

-ár/sa/mz 1e
16.09 021285 0940

-.-

sb0039 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. december 2.

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. december 3-án
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100 egységre ft-ban		
	vételi	közép	eladási
angol font	7100,18	7107,29	7114,40
ausztrál dollár	3203,04	3206,25	3209,46
belga frank	93,41	93,50	93,59
dán korona	523,17	523,69	524,21
finn márka	877,01	877,89	878,77
francia frank	621,72	622,34	622,96
hollandi forint	1686,81	1688,50	1690,19
japán yen /1000/	234,21	234,44	234,67
kanadai dollár	3430,96	3434,39	3437,82
kuvaiti dinár	16399,72	16416,14	16432,56

bel

- 27 -

1985.12.02.

norvég korona	628,91	629,54	630,17
nszk márka	1896,40	1898,30	1900,20
olasz líra /1000/	27,85	27,88	27,91
osztrák schilling	269,90	270,17	270,44
portugál escudo	30,00	30,03	30,06
spanyol peseta	30,69	30,72	30,75
svájci frank	2291,78	2294,07	2296,36
svéd korona	624,13	624,75	625,37
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4754,28	4759,04	4763,80
ecu /közös piac/	4184,74	4188,93	4193,12

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf/sr/mz
16.46 021285 1397

-.-

sb0040 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. december 3-tól 9-ig

p é n z n e m

vételi eladási

árf. 100 egységre ft-ban

angol font	6894,07	7320,51
ausztrál dollár	3110,06	3302,44
belga frank	90,70	96,31
dán korona	507,98	539,40
finn márka	851,55	904,23
francia frank	603,67	641,01
görög drachma a/	26,49	28,13
hollandi forint	1637,85	1739,16
japán yen /1000/	227,41	241,47
jugoszláv dinár	14,07	14,95
kanadai dollár	3331,36	3537,42
kuvaiti dinár	15923,66	16908,62
norvég korona	610,65	648,43
nszk márka	1841,35	1955,25
olasz líra /1000/	27,04	28,72
osztrák schilling	262,06	278,28

bel

- 28 -

1985.12.02.

portugál escudo	29,13	30,93
spanyol peseta	29,80	31,64
svájci frank	2225,25	2362,89
svéd korona	606,01	643,49
usa dollár	4616,27	4901,81
ecu /közös piac/	4063,26	4314,60

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ kf/sr/mz ie
fév

16.50 021285 1147

-.-

sb0041 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. december 2. - autóbuszok szállítják az utasokat:

a 74-es trolibuszok helyett december 3-ról, keddről szerdára, továbbá szerdáról csütörtökre, csütörtökről péntekre, péntekről szombatra, szombatról vasárnapra és vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 21.30 és 4 óra között az erzsébet királyné utja és a csáktornya park között;

a 28-as és a 36-os villamosok helyett a mező imre ut - salgótarjáni utca kereszteződése és az éles sarok között december 3-án, kedden, továbbá szerdán és csütörtökön 7.50 és 14.30 óra között. /mti/

sa/bc/mz ie
17.06 021285 0589

-.-

bel

- 29 -

1985.12.02.

sb0042 4 170 mtib1048

december 6-7: országos formációs táncfesztivál miskolcon

1985. december 2. - december 6-án és 7-én rendezik meg miskolcon a városi sportcsarnokban az országos formációs táncfesztivált; programjáról hétfőn tájékoztatták miskolcon a sajtó képviselőit. halmai lászló, a városi művelődési központ igazgatója elmondotta, hogy az idei formációs táncfesztiválon tíz magyar és két csehszlovák együttes mellett táncbemutatót tartanak dusan paska, éva paskova professzionista táncosok, a miskolci majorette együttes, keveházi gábor és bán teodóra, az operaház magántáncosai, valamint kékesi attila break-táncos is.

az együttesek bemutatóit táncpedagógusokból, balettmesterekből és zenei szakemberekből álló zsűri értékeli majd, és a legjobb táncosok és a táncokat betanító tánctanárok értékes - több intézmény és vállalat által felajánlott - tárgyjutalomban részesülnek. a fesztivált gálaműsor zárja. /mti/
bas/tné/az/gw ie
17.06 021285 0930

-.-

sb0043 4 160 mtib1049

irodalmi tudományos tanácskozás debrecenben

1985. december 2. - bán imrének, a kossuth lajos tudományegyetem nyugalmazott tanárának nyocvanadik születésnapja alkalmából, a professzor munkássága előtt tisztelegve kétnapos irodalmi tudományos tanácskozást szervezett debrecenben a tudományos ismeretterjesztő társulat irodalmi választmánya, a magyar irodalomtörténeti társaság és a tit hajdu-bihar megyei szervezete. a hétfőn kezdődött ülésen a régi magyar irodalom és az ismeretterjesztés témaköréből tíz előadás hangzik el, kapcsolódva a tudós életművéhez, munkásságához.

bán imre huszonkét éven át gyöngyösön dolgozott középiskolai tanárként, huszonnégy évig pedig a debreceni kossuth lajos tudományegyetem oktatója volt. pedagógus munkája mellett évtizedeken át aktív szereplője és szervezője volt a debreceni irodalmi életnek s az általános ismeretterjesztésnek. neves kutatója a magyar irodalomnak és a világirodalomnak; több éve egy nagy dante-tanulmányon dolgozik.

a tanácskozáson a kollégák, tanítványok nevében tamás attila, a klte irodalomtörténész professzora köszöntötte bán imrét. /mti/

szü/éva az/mz ie
17.08 021285 1144

-.-

bel

- 30 -

1985.12.02.

sb0044 4 150 mtib1050

kitüntetés /hadházi gyula/

1985. december 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa hadházi gyulának, a központi statisztikai hivatal fővárosi igazgatósága igazgatójának több évtizedes, kiemelkedő munkássága elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából az április negyedike érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést nyitrai ferencné államtitkár, a ksh elnöke adta át. /mti/

mg/sr/gw ie
17.08 021285 0407

--

sb0045 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. december 2. - az országos meteorológiai intézet jelentése szerint a nappali felmelegedés kissé erősödik.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

az északkeleti országrész kivételével a pára és köd nagy része napközben feloszlik. időnként csökken a felhőzet, szórványos eső főként északkeleten fordul elő.

a nyugati, északnyugati szél többfelé megélénkül, a dunántúlon időnként megerősödik.

a hőmérséklet csúcserőteke általában 5 és 10 fok között várható, de a tartósan felhős, ködös vidéken csak kevéssel lesz 0 fok fölött.

/mti/
gw ie
17.13 021285 0661

is

--

bel

- 31 -

1985.12.02.

sb0046 4 130 mtib1053

oláh józsef hazánk új indiai nagykövete

1985. december 2. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke fogadta oláh józsefet, hazánk az indiai köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

tr/-ár/mz olt

17.24 021285 0370

--

sb0047 4 160 mtib1054

negyven éves a diósgyőri gyárak üzemi lapja

1985. december 2. - hétfőn a diósgyőri vasas művelődési központban ünnepi ülést tartottak abból az alkalomból, hogy negyven évvel ezelőtt jelent meg az ország első vidéki üzemi lapja, a szén és acél, a mai diósgyőri munkás jogelődje. a 16 ezer dolgozót foglalkoztató lenin kohászati művek és a nyolcezeres diósgyőri gépgyár közös üzemi lapja azóta is hetenként tájékoztatja a gyárak dolgozóit az üzemekben történekről a politikai, gazdasági, társadalmi élet eseményeiről.

az ülésen megemlékeztek a lap négy évtizedes munkásságáról, közösségteremtő és formáló szerepéről. a lap felelős szerkesztőjét, szarvas miklóst a jubileum alkalmából az ipari miniszter nivó-díjával tüntették ki.

a nyolcezer példányban megjelenő, diósgyőrben népszerű hetilap régi, immár történelmi dokumentumak számítató példányaiból kiállítás nyílt a művelődési központban. /mti/

tre/tné/az/mz olt

17.27 021285 0943

18 15

--

sb0048 4 160 mtib1055 /felhasználható: 19.45 órától!/
 karl anton rickenbacher vendégszereplése

1985. december 2. - a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara és énekkara tolmácsolásában beethoven missa solemnis című műve csendült fel hétfőn, az erkel színházban adott hangversenyen, amelyet karl anton rickenbacher, nszk-beli karmester dirigált.

Karl Anton Rickenbacher a berlini városi konzervatóriumban végzett tanulmányai után az ottani operához került, 40 operát vezényelt, majd 1976-ban a vesztfáliai szimfonikus zenekar vezető karmagya lett. később a bbc scottish symphony orchestra élére került. rendszeresen együtt dolgozik nagy-britannia, belgium és svájc neves zenekaraival, valamint a müncheni és a hamburgi rádiózenekarral. elsősorban a kortárs zenével foglalkozik, s szívesen mutatja be fiatal zeneszerzők alkotásait. /mti/

t cs/bc/mz olt
 17.30 021285 0827

--

sb0049 4 160 mtib1056

iskolaátadás rákosszentmihályon

1985. december 2. - a xvi. kerületi ida utca 110. szám alatt 16 tantermes általános iskolát adtak át rendeltetésének hétfőn. a tanács beruházásában az agrober vállalat által felépített létesítményben 500 gyermek kezdte meg a tanulást. /mti/

ri/tr/bc/mz olt
 17.37 021285 0306

--

sb0050 4 150 mtib1057

miskolci tiszai pályaudvar peronavatás

1985. december 2. - két héttel a tervezett határidő előtt befejeződött a miskolci tiszai pályaudvar „a” peronjának újjáépítése. a peron - amelyet megfiatalítva hétfőn adtak át - 1901 óta szolgálja az utasforgalmat. most eredeti formájában állították helyre. a tetőszerkezet és a tartóoszlopok öntött és kovácsolt-vas elemeit az öntőde vállalat egri vasöntődjének dolgozói készítették el. a több mint hárommillió forintos rekonstrukció során felújították a peron burkolatát, világítását, s korszerűsítették az utasok tájékoztatását szolgáló hangosító berendezéseket is.

e munka egyik része a tiszai pályaudvar teljes rekonstrukciójának. a külső-belső tatarozás és a pályaudvar előtti zója tér átépítése, az aluljárórendszer létrehozása után a peron rekonstrukciójával a munkálatok befejezésükhöz közelednek. már csak az egykori keleti szárny felépítése van hátra.

x x x

a peronavató ünnepség után hernádi istván, a máv miskolci igazgatóságának vezetője bemutatta a sajtó képviselőinek azt az új, első osztályú gyorsvonati komfort személykocsit, amely december 15-től rendszeresen közlekedik majd miskolc és budapest között. a korszerű, harmincnegyezer ülőhellyel - forgatható ülésekkel -, videoberendezéssel, két színes televíziós készülékkel felszerelt kocsit a máv mérnökei tervezték, szakemberei készítették. a kocsit tanácskozások, megbeszélések lebonyolítására is alkalmas. az első osztályú jegy - és a helyjegy - árán felül 50-50 forint felárat kell fizetni, amelyben benne foglaltatik kávé, firssítő, az ut közben felszolgált teasütemények ára is. amennyiben megfelelő érdeklődés mutatkozik a komfort kocsit iránt a máv újabbakat készít és indít majd az ország más fővonalain is. /mti/

bas/tné/az/gw ie
 17.45 021285 1805

--

sb0051 4 130 mtib1058 /embargó: 18.30 óráig!/
 az országgyűlés tisztségviselőinek tanácskozása

1985. december 2. - hétfőn a parlamentben tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, az állandó bizottságok elnökei, a fővárosi és a megyei képviselőcsoportok vezetői.

a megbeszélésen sarlós istván, az országgyűlés elnöke ismertette a parlament soron következő, téli ülészakájának előkészítésével kapcsolatos teendőket. a tanácskozáson faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke beszámolt a népgazdaság vii. ötéves tervének törvényjavaslatáról, majd hetényi istván pénzügyminiszter szólt a jövő évi költségvetés tervezéséről és a tanácsok 1986-1990. évi pénzügyi tervéről. markója imre igazságügyminiszter tájékoztatást adott a választási törvény tervezett kiegészítéséről. az országos listán megüresedett képviselői mandátum/betöltését. /mti/

gg/sa/-ár/gw olt
 17.48 021285 0872

Füsty J. szabályozza

Talya

--

sb0052 4 130 mtib1059 /embargó 20.00 óráig!!!/
 etióp pártküldöttség érkezett hazánkba

1985. december 2. - az mszmp központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett az etióp dolgozók pártja küldöttsége, amelyet asagre jigletu, a központi bizottság titkára, az etióp párt külügyi osztályának vezetője vezet.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kótai géza, az mszmp kb tagja, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta. /mti/

tr/km/gw olt
 17.51 021285 0422

1815

--

sb0053 4 160 mtib1060

v. barta éva festőművész kiállítása

1985. december 2. - v. barta éva festőművész operák, balettek képekben című kiállítása nyílt meg hétfőn a nagykanizsai városi művelődési központban. a tárlaton huszonöt nagyméretű olajfestmény látható, közöttük közismert magyar operaénekesek portréi. a bemutatott képek többsége egy-egy opera, illetve balett epizódjait tárja a látogatók elé.

a kiállítás december végéig várja a közönséget. /mti/
 tó/a/az/gw bam

17.57 021285 0467

--

sb0054 4 160 mtib1061

költők jutalmazása

1985. december 2. - a magyar írók szövetségének székházában hétfőn átadták a füst milán emlékére alapított jutalmakat. az ünnepségen mezey katalin és oravec imre költő részese volt ebben az elismerésben.

a jutalmat az író és költő özvegye, füst milánné alapította 1975-ben. évenként váltakozva két prózairó, illetve két költő munkásságát ismerik el így módon. az idei jutalmat weöres sándor, kossuth-díjas költő adta át. /mti/

ri/tr/bc/gw olt
 18.00 021285 0480

19

--

sb0055 4 160 mtib1062

a magyar szociológiai társaság tisztújító közgyűlése

1985. december 2. - tisztújító közgyűlést tartott a magyar szociológiai társaság hétfőn a magyar tudományos akadémia székházában.

az 1986-ban új-delhiben rendezendő szociológiai világkongresszus előkészületeiről cseh-szombathy lászló, szociológiai tudományok doktora, a világkongresszus szervező bizottságának elnöke számolt be a tanácskozáson. a szociológiai társaság 1985-ben végzett munkájáról bőhm antal tudományos titkár tájékoztatta a résztvevőket.

a közgyűlésen átadták az erdei ferenc emlékérmeket. a kitüntetők címben részesültek bokor ágnes és pokol béla tudományos munkatársak.

a tisztújító közgyűlés megválasztotta a magyar szociológiai társaság vezetését. az elnök kulcsár kálmán akadémikus, a titkár bőhm antal kandidátus lett, alelnökké cseh-szombathy lászlót és andorka rudolf kandidátust választották. /mti/

t na/cs/kö/mz olt
18.03 021285 0933

--

sb0056 4 150 mtib1063

kanadai tartományi miniszterhelyettes látogatása

1985. december 2. - ken broadfoot, kanada alberta tartománya gazdaságfejlesztési miniszterhelyettese november 27. és december 2. között magyarország és a tartomány intézményei és vállalatai közötti gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatokról tárgyalt budapestben.

a kanadai miniszterhelyettes minisztériumi és vállalati vezetőkkel folytatott megbeszéléseket. ezeken áttekintették, hogy milyen további gyakorlati lépések szükségesek az ez év októberében lezajlott magyar-kanadai magasszintű tárgyalásokon - a két ország közötti kapcsolatok fejlesztése érdekében - megfogalmazott célok és a megállapodások valóra váltása érdekében.

19-

többek között megvizsgálták vegyesvállalatok alapításának, a harmadik piaci együttműködés fokozásának, az árucseré növelésének lehetőségeit, az energetika, a mezőgazdaság és élelmiszeripar, a feldolgozóipari termékek, a fogyasztási cikkek területén.

a tartományi miniszterhelyettes fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/
gg/gw olt
18.04 021285 1061

--

sb0057 4 130 mtib1064

a tudománytár sorozat új kötetei

1985. december 2. - a könyvértékesítő vállalat két évvel ezelőtt indított utánnyomás sorozata, a tudománytár legfrissebb köteteit hétfőn mutatták be a sajtó képviselőinek a könyvért új központjában, a xiii. kerületi váci ut 19. szám alatt. pecz vilmos ókori lexikonának negyedik, egyben utolsó kötetéről és szentpétery imre a kronológia kézikönyve című írásáról gazda istván tudománytörténész, a sorozat szerkesztője mondta el a legfrissebb tudnivalókat.

a művelődéstörténeti könyvritkaságok sorában tudományos kutatók, egyetemisták számára nélkülözhetetlen kézikönyvként tavaly jelentette meg pecz vilmos ókori lexikonának első kötetét a vállalat. a 80 esztendeje közreadott négykötetes munka további két darabja az elmúlt hónapokban, negyedik része pedig a napokban került az üzletkebe. a mintegy 2.500 oldal terjedelmű, az eddigi egyetlen nagy ókori lexikon - bár az óorkutatásban sok minden változott - alapműnek tekinthető. a színes metszetekkel díszített kiadás első két kötete bibliográfiai függelékekkel is bővült.

szentpétery imrének, a történeti segédtudományok két világháború közötti kiváló művelőjének írása a chronologia és az oklevéltani naptár című szakkönyvek összevont, átdolgozott és a szerző hagyatékának felhasználásával bővített kiadása. a kötetben olvasható az egyházi ünnepek részletes jegyzéke, többek között a keresztény, a mohamedán, a török és a zsidó naptár elemzése.

a jövő évben hat kiadvány megjelentetését tervezik. a reneszánsz-kori, illetve az újkori nevelés története című kötetekkel befejeződik fináczy ernő professzor négykötetes, egyetemes neveléstörténeti munkájának újrakiadása. a sorozat a millennium pezsdító hatására 1902-1904 között született. a könyv adatai máig

19-

1985.12.02.

seni avultak el, s jól használhatók az oktatásban. az üzletekbe kerül zsámbéki lászló magyar művelődéstörténeti kislexikona; az 1922-ben elhunyt venetianer lajos történész, főrabbi a magyar zsidóság története a honfoglalástól a világháború kitöréséig; wenzel gusztáv a magyar bányászat kritikai története és szathmáry lászló magyar alkímisták című munkája. /mti/

ri/tr/bc/gw olt
18.18 021285 2151

--

sb0058 4 150 mtib1065

czinege lajos fogadta a vietnami külkereskedelmi minisztert

1985. december 2. - czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke hétfőn fogadta a hazánkban tartózkodó le khac vietnami külkereskedelmi minisztert. a megbeszélés során áttekintették a két ország közötti gazdasági együttműködés jelenlegi helyzetét és véleményt cseréltek a kapcsolatok jövőbeni fejlesztésének fő irányairól. /mti/

gg/gw olt
18.21 021285 0519

--

sb0059 4 160 mtib1066

az állami balettintézet jubileumi estje

1985. december 2. - az állami balettintézet fennállásának 35. évfordulója alkalmából jubileumi estet rendeztek hétfőn a fővárosi operett színházban. a baletttest műsorában az intézmény jelenlegi növendékei mellett fellépett számos olyan, az intézetben végzett táncos is, akik az elmúlt években kimagasló teljesítményeikkel elismerést szereztek idehaza és külföldön egyaránt. az évforduló alkalmából a hallgatókat, az egykori növendékeket, valamint az intézet oktatóit dózsa imre főigazgató, kossuth-díjas művész köszöntötte.

19-

kiadó

1985.12.02.

a kétrészes programban elsőként hétszínvirág címmel néptáncsokrot, klasszikus gyakorlatbemutatót, valamint balettösszeállítást láthatott a közönség az intézet legfiatalabb növendékeinek, valamint főiskolás hallgatóinak előadásában. az est második felében az operaház tizenegy balettművésze klasszikus balettkettősöket adott elő. a jubileumi gálaműsort dózsa imre rendezte. /mti/

kp/kö/bc/ko/gw olt
18.25 021285 0984

--

sb0060 4 130 mtib1071

országos gyermek- és ifjúságvédelmi konferencia miskolcon /csehák judit/

1985. december 2. - a gyermek- és ifjúságvédelem időszerű kérdéseivel foglalkozó háromnapos országos konferencia kezdődött hétfőn miskolcon. a művelődési, az igazságügyi és a belügyminisztérium, valamint a legfontosabb ügyészség, az állami ifjúsági bizottság és a kisz központi bizottsága által rendezett tanácskozáson politikusok, a gyermek- és ifjúságvédelemben érdekelt főhatóságok képviselői, továbbá ezek megyei szintű szervezeteinek munkatársai vesznek részt együttesen mintegy négyszázan.

a konferenciát fejtő györgy, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, majd csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese tartott vitaindító előadást a gyermek- és ifjúságvédelem fejlesztésének főbb feladatai címmel.

mint többek között rámutatott az alkoholizmus terjedése, a neurózisban szenvedők és az öngyilkosok számának alakulása, a bűnözés helyzete, a közérkölcsök romlása meglepte, felkészületlenül érte a magyar társadalmat. e kihívásra, mint mondotta, mindeddig főként utólagosan, spontán, nem pedig tudományosan megalapozottan válaszoltunk. a felgyülemlett feladatok ma is tulnónek a meglévő intézményrendszer keretein, elsősorban is azért, mert ezek láncolatában, együttműködtetésében és szervezethezességében sok a fogyatékos. a bajok orvoslása csak akkor lehet eredményes, ha nem csupán a már kifejtett betegséget gyógyítjuk, hanem folyamatosan nyomon követjük a fiatalok fejlődését, sorsuk alakulását és megelőzzük a bajokat. a miniszterelnök-helyettes a továbbiakban részletesen vázolta azokat a tervezett intézkedéseket, melyek

19-

segítségével a VII. ötéves terv során az eddigieknél remélhetően gyorsabb javulást lehet elérni a gyermek- és ifjúságvédelem intézményrendszerének segítségével.

ezt követően plenáris üléssel, kedden pedig szekcióülésekkel folytatódott, illetve folytatódik a tanácskozás. /mti/
tre/gg/gw olt
20.21 021285 1955

-.-

sb0061 4 180 mtib1074

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. december 2.

sb0001 afrikai emlék-expedíció
sb0002 kamarai rendezvények külföldön /1. rész/
sb0003 kamarai rendezvények külföldön /2. rész/
sb0004 újfajta elemek lakóház-építéshez
sb0005 fővárosi színházi bemutatók /1. rész/
sb0006 fővárosi színházi bemutatók /2. rész/
sb0007 aljzatkiegyenlítő - olcsóbban
sb0008 benzinfogyasztás-csökkentő újdonság
sb0009 az ivóvízkészletek védelméért
sb0010 szőlőtelepítés tokaj-hegyalján
sb0011 balesetek
sb0012 munkásör parancsnok felmentése
sb0013 nemzetközi tanácskozás a tehetségkutatásról
sb0014 cservenka ferencné nagy-britanniába utazott
sb0015 mszbt-küldöttség berlinbe utazott
sb0016 würtz ádám tárlata
sb0017 nevelési tanácsadó debrecenben
sb0018 elhunyt szigeti jános
sb0019 ülés tartott a kneb
sb0020 új iskola
sb0021 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0022 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0023 trolibusz balesete
sb0024 vizzavarosodás
sb0025 akadémiai székfoglaló előadás
sb0026 barczy pál kiállítása
sb0027 új tv-adók rétszágon
sb0028 diszdoktoravató pecsett
sb0029 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0030 nőjelentés
sb0031 a környező országok időjárása
sb0032 ételgyár ferihegyen

sb0033 magyar-szovjet barátsági napok
sb0034 szakszervezeti delegáció tambovból
sb0035 szovjet háztartási eszközök kiállítása
sb0036 „építettük „84-ben„
sb0037 a hvdsz központi vezetőségének ülése
sb0038 kiadvány a szovjet-amerikai csúcstalálkozóról
sb0039 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0040 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
/folyt. köv./ cl
20.59 021285 1558

-.-

sb0062 4 180 mtib1075

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a fővinform jelenti
sb0042 december 6-7: országos formációs táncfesztivál ...
sb0043 irodalmi tudományos tanácskozás debrecenben
sb0044 kitüntetés /hadházi gyula/
sb0045 időjárás-jelentés
sb0046 oláh józsef hazánk új indiai nagykövete
sb0047 negyven éves a diósgyőri gyárak üzemi lapja
sb0048 karl anton rickenbacher vendégszereplése
sb0049 iskolaátadás rákosszentmihályon
sb0050 miskolci tiszti pályaudvar peronavatás
sb0051 az országgyűlés tisztségviselőinek tanácskozása
sb0052 etióp pártküldöttség érkezett hazánkba
sb0053 v. barta éva festőművész kiállítása
sb0054 költők jutalmazása
sb0055 a magyar szociológiai társaság tisztújító közgyűlése
sb0056 kanadai tartományi miniszterhelyettes látogatása
sb0057 a tudománytár sorozat új kötetei
sb0058 czinege lajos fogadta a vietnami külkereskedelmi ...
sb0059 az állami balettintézet jubileumi estje
sb0060 országos gyermek- és ifjúságvédelmi konferencia miskolcon
sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/



60-008/K

bel

- 42 -

1985.12.02.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baumann lászló, izsák erika, sebestyén tibor,
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.02

021285 1309

-.-

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. december 03.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

munkanap-áthelyezések az év végén

1985. december 3. - az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökeinek rendelkezése szerint az év végi ünnepek időszakában munkanap-áthelyezésekre kerül sor. változik az általános munkarend a karácsonyt megelőző, és követő napokon. a karácsonyi ünnepek a hét közepére, szerdára és csütörtökre esnek. ezért december 24-e, kedd lesz a heti szabadnap. az ünnepet követő péntek, december 27-e rendes munkanap lesz, s az érintett vállalatoknál szombaton, december 28-án dolgoznak keddi munkarend szerint, december 14-e helyett.

ugyancsak munkanap-áthelyezések lesznek szilveszter táján, mivel január elseje szerdára esik. december 29-én, vasárnap a keddi munkarendnek megfelelően dolgoznak az érintett vállalatoknál. december 30-a, hétfő rendes munkanap. december 31-én, kedden lesz a heti pihenőnap a december 29-i vasárnap helyett. eszerint az év utolsó napja és az új esztendő első napja lesz munkaszüneti nap. így a két ünnep között négy - péntek, szombat, vasárnap, hétfő - munkanap lesz.

a lakosság megfelelő ellátása érdekében a belkereskedelmi miniszter a fentiekől eltérően határozhatja meg a kereskedelmi és a szolgáltató boltok nyitvatartását, illetve az általánostól eltérő munkaidő-beosztásban dolgozók munkarendjét. /mti/

be/sr/gw olt
00.10 031285 1300

-.-